
 

                    

DECLARAŢIE POLITICĂ

"Demiterea directorilor APIA nu ţine loc de plată a subvenţiilor"

Doamnă preşedinte, 

Doamnelor şi domnilor deputaţi, 

Declaraţia mea politică de astăzi se referă la efectele produse asupra agriculturii de către prestaţia 

jalnică  a  Guvernului  în  gestionarea  problemelor  specifice  acestui  domeniu,  la  care  se  adaugă  şi 

prevederile Ordonanţei de Urgenţă ce vizează conducerea instituţiilor deconcentrate.

   *   *   *

Încă din momentul accederii la guvernare a PD-L şi a PSD am avut convingerea că noul Guvern 

format nu va face decât să  îşi impună clientela politică la nivelul întregului aparat de stat, dar nu am 

crezut că  va ajunge până la a se lupta cu toţi angajaţii instituţiilor statului. După cum e lesne de observat 

prin Ordonanţa de Urgenţă 37/2009, emisă de Guvernul Boc, am ajuns la apogeul procesului de politizare 

a tot ceea ce înseamnă instituţiile administraţiei publice centrale şi locale. 

Prin  intermediul acestei  ordonanţe asistăm la lansarea unui nou episod al  serialului  A început 

prigoana politică, episod pe care l-aş putea numi: Victimele de astăzi sunt directorii din deconcetrate. 

Totul, după cum e lesne de observat, în regia marelui maestru - Emil Boc!

Până la un anumit punct am putea să înţelegem această răfuială politică, însă demiterea a zeci de 

directori de la APIA nu cred că reprezintă o soluţie pentru rezolvarea problemelor cu care se confruntă 

agricultorii. Una dintre aceste probleme o reprezintă deblocarea plăţilor şi găsirea unor soluţii pentru 

acordarea  la  timp  a  subvenţiilor  pentru  fermieri,  fără  de  care  activitatea  acestora  se  află  in 

imposibilitatea de a ieşi din colapsul financiar.
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Una din principalele temeri pe care le au marii fermieri este legată, de exemplu,  de faptul că până 

ce  noii  directori  se  vor  acomoda cu  noua  postură  va  dura  ceva  timp,  fapt  ce  va  duce  la  depăşirea 

termenelor de realizare al plăţilor şi aşa nerespectate. De asemenea, această situaţie  ar putea atrage chiar şi 

sancţiuni financiare din partea Comisiei Europene pentru neplata la termen.  

În ceea ce priveşte judeţul meu, judeţulul Brăila, în care  80% din sursele de venit local ţin de 

agricultură, la data de 25 aprilie 2009, dintr-un număr de 4914 de fermieri aflaţi pe lista pentru plăţi, doar 

2410 dintre  aceştia  figurau ca fiind plătiţi  pe extrase bancare.  Situaţia  nu diferă  foarte  mult  la  nivel 

naţional!  Iar  toţi  aceşti  oameni sunt puşi  acum în situaţia de a aştepta a la long,  până când oamenii 

domnului Boc sau domnului Geoană se vor acomoda cu „premiul” dat drept răsplată pentru munca din 

campania electorală, şi anume, funcţia de manager al insitituţiei care ar trebui să-i ajute pe toţi agricultorii 

deopotrivă! 

Iată, domnilor guvernanţi, problemele reale cu care se confruntă cetăţenii României, pe care cu 

siguranţă nu îi interesează vendetele politice pe care le patronaţi la nivelul întregii ţări. Cred că în loc să 

pierdeţi timpul atât de preţios cu redactarea pe picior a unor astfel de ordonanţe, mai bine v-aţi preocupa 

de problemele reale cu care se confruntă micii şi marii fermieri pe fondul crizei financiare. Ar trebui să 

ştiţi că previziunile pentru aceştia, pentru anul în curs, sunt destul de sumbre, deoarece pe lângă faptul că 

le bate la uşă campania de primăvară, băncile nu le mai acordă credite, de lichidităţi nici nu poate fi vorba, 

într-un an în care preţul de valorificare a produselor agricole a fost, în unele cazuri, şi la jumătate din 

preţul de producţie, iar acum se află în situaţia în care statul, prin instituţiile sale, în speţă APIA, nu le 

acordă nici subvenţiile. 

Din păcate, milioanele de euro, bani ce li se cuvin conform legii, stau blocaţi în vistieriile  statului 

român şi ale Uniunii Europene, deoarece Ministerul Agriculturii nu a găsit în acest an soluţiile optime 

pentru acordarea  la  timp a sumelor,  deşi  noul  ministru  al  agriculturii  a  promis  că  banii  vor  intra  în 

conturile agricultorilor începând din luna martie. Suntem aşadar spre sfîrşitul lunii aprilie, şi încă nu s-au 

găsit soluţiile pentru deblocarea acestor bani.  

Domnilor guvernanţi nu-mi rămâne decât să vă atrag atenţia asupra faptului că  în agricultură, 

spre deosebire de politica dusă de domnia voatră, fiecare zi contează ! 

Diana TUŞA

Deputat PNL Brăila
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